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Peste jumatate dintre antreprenori spun ca în România este mai solicitant ca oricând

sa-si dezvolte afacerile (sondaj)

Aproape 54% dintre oamenii de afaceri  sustin ca în prezent în România este mai solicitant ca oricând sa îsi 

creasca business-urile, printre obstacole aflându-se contextul economic,  impredictibilitatea si lipsa de

educatie continua, arata un sondaj  realizat în Grupul micilor antreprenori din România, cu peste 51.000 de

membri.

Doar 15% dintre antreprenori considera ca este mai usor decât în alte perioade sa dezvolte o afacere.

În aceste conditii, 94% dintre antreprenorii chestionati au declarat ca  resimt o nevoie acuta de directie si ghidare

în business si doresc sa  colaboreze cu specialisti externi pentru a supravietui într-un mediu  antreprenorial marcat

de o concurenta în crestere, releva sondajul  publicat marti de Monasi.ro, companie de training si coaching de 

business.

"Comparativ cu începutul anilor '90 sau 2000, când concurenta era mai  redusa si mediul de afaceri mai previzibil,

astazi antreprenorii se  confrunta cu o presiune mult mai mare. În plus fata de intensificarea  competitiei, exista

incertitudini economice si presiuni fiscale  semnificative, care fac gestionarea si cresterea unei afaceri mult mai 

solicitante. Conform studiului nostru, 47% dintre antreprenori spun ca  mediul economic si fiscal este putin

avantajos. Totodata, cei mai multi  antreprenori, aproape 4 din 10, puncteaza ca lipsa de educatie si  apelarea la

consultanta în business îi împiedica de asemenea sa îsi  creasca afacerile, la care se adauga în opinia lor lipsa de

viziune si  lipsa de resurse financiare. Din pacate, vremurile în care  business-urile cresteau din inertie, pe termen

lung, au apus. Acum, fara  a actiona strategic, fara a avea toate lucrurile puse la punct în  afacere si fara a avea un

plan eficient cele mai multe IMM-uri încep sa  stagneze, iar unele sa dispara în primii ani de existenta", explica

Mona  Bardos, consultant de business, creator al acestei comunitati de  antreprenori si fondator Monasi.ro, citata în

comunicat.

De asemenea, aproape 6 din 10 antreprenori anticipeaza un viitor impredictibil.

Lipsa de educatie antreprenoriala si lipsa de informatie corecta, la  care se adauga lipsa de predictibilitate,

împiedica IMM-urile sa se  dezvolte. Întrebati cum anticipeaza viitorul apropiat pentru  antreprenoriatul românesc,

aproape 60% dintre antreprenori considera ca  va fi unul impredictibil, dar vor reusi sa jongleze cu provocarile 

aparute, iar peste 20% cred ca va fi "destul de sumbru", cu taxe si  impozite mai mari si cu mai multe închideri de

firme.

În acelasi timp, sunt din ce în ce mai multe IMM-uri care dupa primii  2-3 ani de activitate se blocheaza si nu

reusesc sa scaleze. Din acest  motiv, tot mai multi antreprenori apeleaza la consultanta de business  pentru

redresarea afacerii.

"Multi români intra în antreprenoriat, dar nu reusesc sa continue sa  pedaleze în business, adica sa creasca.

Principalele motive care  blocheaza cresterea afacerilor sunt lipsa de obiective si de viziune în  business si,

bineînteles, lipsa de executie. În plus, concurenta este  tot mai mare în toate domeniile. Din aceste motive, apare

stagnarea,  plafonarea, din care multi antreprenori nu mai pot iesi si nu mai pot  creste business-ul, ceea ce poate

duce la scaderi masive. Aici intervine  rolul unui business coach care ofera mai multa clarificare pentru  cresterea

afacerilor", a explicat Mona Bardos.

Desi în România multi antreprenori înca fac business în mod intuitiv,  creste numarul celor care apeleaza la

ajutorul unui specialist, având în  vedere ca de la an la an tot mai multe firme intra în insolventa. Spre  exemplu, în
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primele noua luni din 2024, numarul insolventelor a crescut  cu 11% fata de aceeasi perioada din 2023, conform

datelor ONRC.

Monasi.ro este o firma specializata în traininguri de abilitati de la  comunicare eficienta si asertiva sau vânzari

pâna la negociere, tehnici  de influenta etica sau antreprenoriat si coaching de business.
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